

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Lev 19,1-2.17-18; Psalam: Ps 103,1-4.8.10.12-13; Drugo čitanje: 1Kor 3,16-23; Evanđelje: Mt 5,38-48**

### **Draga braćo i sestre!**

Disciplina je važna. Postovi su važni. I onaj euharistijski, barem jedan sat prije pričesti. Na Pepelnicu i Veliki petak trebalo bi se pridržavati strožeg posta. A korizmene petke ne jesti meso. Zar je to previše! Crkva nam savjetuje da se svakog petka u godini uzdržavamo od mesa ili da to zamijenimo nekom drugom žrtvom. Ali te žrtve ništa su u odnosu na ono što se žrtvuje radi škole, posla, obitelji i sporta. Iako mali, važni su nam ovi znakovi. Oni nas trebaju usmjeravati na Isusa. Život u grijehu otvara pristup zlu. Jedan od razloga zašto je kušnja opasna. Otvara vrata drugim zlodusima. Dovoljno je da netko uđe kroz mali otvor, pa onda iznutra otvori i cijela razbojnička družina uđe na velika vrata. Gledajući grijehe drugih nekad pomislimo, meni se to nikada ne bi dogodilo jer pazim na svoj život ništa ne prepuštajući slučaju. Isus na to iznosi opomenu o pometenoj i uređenoj kući. »A kad nečisti duh izide iz čovjeka, luta bezvodnim mjestima tražeći spokoja, ali ne nalazi! Tada rekne: 'Vratit ću se u kuću odakle izidoh.' I došavši, nađe je praznu, pometenu i uređenu. Tada ode i uzme sa sobom sedam drugih duhova, gorih od sebe, te uđu i nastane se ondje. Na kraju bude s onim čovjekom gore nego na početku.« Skloni smo se uljuljati u neku svoju sigurnost i pomisliti kako je naša duša čista. Kako je naša obitelj sređena. Glavni je problem u tome što je kuća ostala prazna, a ako je duša prazna zlo će doći samo od sebe. U praznu kuću može ući svatko. Tako je i duša u kojoj ne stanuje Bog slaba, ranjiva i podložna mnogim napadima. Upravo to nas Gospodin želi upozoriti: »Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.« I to što nam se čini da smo lijepo uredili svoj dom, svoj život možda je zavaravanje. Čak se neki i previše trude oko izgleda i uređivanja. Čak i vjernici veće značenje daju vanjskom uređivanju i uljepšavanju. Što je neka kuća ljepša i izvana bogatija, to je veći izazov za provalnike. Ako u kući nitko ne obitava, lako ju je oštetiti i razoriti. To znači, ako je duša prazna jer u njoj ne prebiva Bog, onda će taj

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

neispunjeni prostor rado naseliti razni oblici ljudskog grijeha uključujući oholost i nered. Kao što neobrađeno polje zarasta u korov, tako i prazna kuća propada. Tako se događa i s dušom u kojoj ne prebiva Bog i u kojoj nema zahvalnosti i čežnje za njime. Nemoj reći: »ja mogu sve sam, meni nitko ne treba, mogu raditi što hoću.« Čuj poziv na početku ove korizme: »Ne iskušavaj Gospodina Boga svojega.« Čak i ne moraju doći profesionalni provalnici. Kada u kući nitko ne živi, u nju se zavlače termite i glodavci, a na zidove se hvata plijesan. I kod onih koji se trude i drže da su dobri vjernici može se zavući crv sumnje i razdora. To se osjeti kad ne moliš nekoliko dana. Ili kad propustiš dvije nedjeljne mise. Najteže je pomiriti se s prvom psovkom. A onda krene. Napast se najbolje vidi onda kad odlučiš biti bolji, kad odlučiš napraviti nešto dobro. Namjeravaš izmoliti krunicu, a ono na televiziji zanimljiva emisija. I ne ostane samo na tome. Na početku korizme mnogi stvore neku odluku. Neki se odreknu alkohola. Uspješno se odupiru toj napasti samo jedno vrijeme. Možda čak i do kraja korizme. Očisti se organizam, poprave se odnosi, ali nije se stvorio prostor za Boga. Misli da je uspio svojim snagama i onda oholost ispuniti taj prazan prostor, a ne Bog. I nakon korizme, s tim čovjekom, bude gore nego prije. Nije grijeh ići zadivljen kroz život i cijeniti lijepe stvari, ali one nisu važnije od bratske ljubavi. Naše klanjanje može biti lažno štovanje. Crkve su potrebne, i kipovi i orgulje, i obredi i caritas i dobra djela. Nažalost, i molitve, i obredi, i običaji mogu biti samo prazna tradicija. U tome je i bitna razlika između Boga i đavla Bog je ljubav koja se ljudima stavlja na služanje zbog njihovih potreba. Đavao je, pak, moć koja ljudima gospoduje zbog vlastitih interesa i koristi. Neka nam dobra djela budu akcijska ponuda, samo u korizmi, samo pred Uskrs. Izgradimo u sebi nešto trajno. Nastojmo davati prednost drugima, a posebno duhovnim dobrima. Čistu dušu neka nastani čisti Duh. Budimo ponizni pred Gospodinom i u svemu mu zahvaljimo.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

2. - 8. ožujka 2020

## **I. Korizmena nedjelja** (Broj 492/2020)

### **Riječ Božja**

***U ono vrijeme: Duh odvede Isusa u pustinju da ga đavao iskuša. I propostivši četrdeset dana i četrdeset noći, napokon ogladnje.***

***Tada mu pristupi napasnik i reče: »Ako si Sin Božji, reci da ovo kamenje postane kruhom.« A on odgovori: »Pisano je: 'Ne živi čovjek***

***samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.'« Đavao ga tada povede u Sveti grad, postavi ga na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe i na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Isus mu kaza: »Pisano je također: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Đavao ga onda povede na goru vrlo visoku i pokaza mu sva kraljevstva svijeta i slavu njihovu pa mu reče: »Sve ću ti to dati ako mi se ničice pokloniš.« Tada mu reče Isus: »Odlazi, Sotono! Ta pisano je: 'Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi!'« Tada ga pusti đavao. I gle, anđeli pristupili i služili mu.***

***Govorimo o držanju srca koje prilazi životu s vedrom pozornošću, koje zna biti potpuno nazočno pred drugim ne razmišljajući o tome što će biti poslije, koje svaki trenutak prihvaća kao Božji dar koji treba živjeti u punini. Isus nas je učio tomu kada nas je pozvao da gledamo poljske ljiljane i ptice nebeske, ili kada susrevši jednoga čovjeka koji traži i znajući za njegov nemir, »pogleda ga« i »zavoli ga« (usp. Mk 10, 21). On je bio potpuno nazočan za svakog čovjeka i svako stvorenje, i na taj način pokazao nam je put za prevladavanje nezdrave tjeskobe, koja nas čini površnim, agresivnim i razuzdanim potrošačima. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 226.)***

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

2. P - Iskra, Ines, Čedomil; Lev 19, 1-2.11-18; Ps 19, 8-10.15; Mt 25, 31-46	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Franjo god. i Veronika Grulja i ob.</b>
3. U - Marin, Marinko, Asterije; Iz 55, 10-11; Ps 34, 4-7.16-19; Mt 6, 7-15	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Josip god., Dragica i Martin Pavličević, Klement i Marija Špoljarić</b>
4. S - Kazimir, Eugen, Natko; Jon 3, 1-10; Ps 51, 3-4.12-13.18-19; Lk 11, 29-32	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Rok, Cecilija god. i Ivan Vuk, ob. Balazinec i ob. Vuk</b>
5. Č - Teofil, Lucije, Hadrijan; Est 4, 17k-m.r-t; Ps 138, 1-3.7c-8; Mt 7, 7-12	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Ivek Hruško god. i ob. Hruško</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Nada god. i Antun Gabrek, Alojz i Ivica Kefelja 2.) + Mato Mioković god.</b>
6. P - Ruža, Koleta, Agneta, Zvezdana; Ez 18, 21-28; Ps 130, 1-8; Mt 5, 20-26	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + <b>Dragutin god. i Barbara Gregurić, Tomo Ričko</b>
7. S - Perpetua, Felicita, Lit. Kvatri; 1Iv 1, 5-2, 2; Ps 51, 3-6a; Lk 7, 36-50	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu <b>1.) + Stjepan, Terezija, Ivan, Draga i Mato Murat</b> <b>2.) + Đurđica god., Ljuba i Ivan Pačalat</b>
<b>8. N - II. Korizmena nedjelja;</b> Post 12, 1-4a; Ps 33, 4-5.18-20.22; 2Tim 1, 8b-10; Mt 17, 1-9; <b>“Lice mu zasja kao sunce.”</b>	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> <b>1.) + Vladimir Vidačić god.</b> <b>2.) + Gabrijela i Stjepan Šaronja god.</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> <b>1.) + Antun god., Valent i Stjepan Kovačić</b> <b>2.) + ob. Vugrinec i ob. Huzjak</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <b>Vjekoslava Lazar</b> <b>17.00 - Pobožnost Križnog Puta</b>

*Korizma, vrijeme približavanja Gospodinu »Ali sada - riječ je Gospodnja - vratite se k meni svim srcem svojim: posteć', plačuć' i kukajuć'. Razderite srca, a ne halje svoje! Vratite se Gospodinu bogu svome, jer on je nježnost sama i milosrđe...« Gospodin nas želi odvojiti od zemaljskih stvari kako bismo se obratili njemu; želi da napustimo grijeh, koji uništava i ubija te da se vratimo izvoru života i radosti. Sam Isus Krist najuzvišenija je milost u čitavoj Korizmi. On se sam pojavljuje pred nama u divnoj jednostavnosti evanđelja. Vrijeme je da svatko od nas osjeti kako ga Krist potiče. Započinje Korizma, smatrajmo je vremenom promjene i nade.*

**Umrli i u vječnost se preselili:**  
+ **Franciska Jelenčić**  
(u 87 godini života)  
+ **Antun Horvat**  
(u 85 godini života)  
+ **Stana Brumec**  
(u 73 godini života)  
+ **Gabrijela Brumec**  
(u 87 godini života)  
**Pokoj vječni daruj njima**  
**Gospodine i svijetlost vječna**  
**svijetlila njima sa svima svetima jer**  
**si tako blag.**

## VJERONAUČ



**Četvrtak 5. III. u 16.00 sati - 3. razred**  
**Petak 6. III. u 16.00 sati - 8. razred**  
*Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauč! Izostanak opravdati!!*

**Korizmena Duhovna obnova za mlade**  
**Dragi mladi! „Kristov dodir mijenja sve!“**  
*geslo je dvodnevne korizmene duhovne obnove za mlade koju će ove godine predvoditi vlč. Petar Mlakar, svećenik Varaždinske biskupije, duhovnik u Međubiskupijskom sjemeništu u Zagrebu i suradnik evangelizatorskog projekta "Pod smokvom". Duhovna obnova će biti u varaždinskoj katedrali u petak i subotu 6. i 7. ožujka 2020. s početkom u 18 sati. Preporučam mladima da dođu na obnovu!*

*U Isusovim kušnjama možemo prepoznati put kojim se kreće svaki čovjek koji javno nastupa i djeluje u ovome svijetu. Čovjek kroz kušnje vlastite čovječnosti mora neminovno proći, ali ostaje pitanje kako te kušnje pobijediti i ostati čovjek. U današnjoj kulturi i civilizaciji nisu zapravo u pitanju samo pojedinačne vrijednosti, nego je u pitanju čovjek. Čovjek je u svojoj čovječnosti, u svome ljudstvu, zapravo uvijek na kušnji!*

*Korizma je vrijeme promjena. No, ništa se neće promijeniti dok se mi ne promijenimo. Zato korizma nije promjena navika nego osobe. I djela pokore bezvrijedna su ako ne mijenjaju nas. Doista, čovjeku je najteže postati ono što jest.*

*Kroz čitavo korizmeno vrijeme nakon pretvorbe u euharistijskom slavju na svećenikov poklik Tajna vjere odgovaramo zazivom: “Spasi nas, Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!”*

*Ništa prolazno ne može ispuniti našu potrebu za vječnim. Stoga ne tražimo vječno u prolaznim dobrima. Ne služimo im, nego se služimo njima u izgradnji boljšeg svijeta, kako bismo ispunili zadaću koju nam je Gospodin povjerio. Samo ćemo tako postići neprolaznu radost.*

*Od ponedjeljka poslije podne 2. III. pa do četvrtka navečer 5. III. na godišnjim sam duhovnim vježbama. U slučaju hitnosti (sprovod ili ispovijed) nazovite vlč. Zorana Gložinića župnika u Kućan Marofu br. telefona: 042/641-436*

### **Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis**

**Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu kao i Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru!**

*Korizma je milosno vrijeme. Božja nam je milost potrebna da bismo se vratili njemu od kojega smo se životom i djelima udaljili. No ne zaboravimo da u središtu korizme nisu naši grijesi, a ni naše odricanje, nego Božja milosrdna ljubav, koja nas čini ljudima na njegovu sliku. Ne zaboravimo i m i iskazivati milosrde jedni drugima, svjesni da su ljubav i prihvaćanje jedini put do promjene života.*

### **OSNOVNE SMJERNICE KOJE SE TIČU LITURGIJSKIH SLAVLJA U KORIZMENOM VRIJEME!**

Na svetkovine i blagdane, kao i u osobitim slavljinama govori se “Slava”! Otpjev prije evanđelja “Aleluja” se izostavlja sve do uskrsnog bdijenja. Umjesto njega govori se: “Slava tebi Kriste, kralju vječne slave”! Ako se ženidba slavi u korizmi, mladence treba upozoriti da se ne zaboravi pokornički značaj korizmenog vremena, te da se uzdrže od pompozno slavlja! U našoj biskupiji zabranjuje se vjenčanje na Veliki Četvrtak, Veliki Petak, Veliku Subotu i na Uskrs.

### **Nakane Apostolata molitve za mjesec ožujak 2020**

**Evanđelizacijska: Katolici u Kini**  
Molimo da Crkva u Kini ustraje u svojoj vjernosti Evanđelju i raste u jedinstvu.  
**Biskupska: Potreba za Božju milosrdnu ljubav**  
Da Božja milosrdna ljubav, očitovana u otajstvu križa, bude snaga obnovljenoga života naših zajednica, u brižnoj osjetljivosti prema siromašnima, osamljenima i svim potrebitima.